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1. FICHA TÉCNICA E METODOLOGIA



▪ A presente sondagem foi realizada pela Duplimétrica/ IPESPE para a TVI e a CNN Portugal. 

▪ As entrevistas aleatórias por cotas foram realizadas entre os dias 10 e 20 de fevereiro de 2024.

▪ Foram recolhidas 800 entrevistas representativas do eleitorado recenseado de Portugal, com 18 anos e mais, tendo por base os 

critérios de género (53% mulheres e 47% homens), idade (24% com 18 a 34 anos; 33% com 35 a 54 anos; e 43% com 55 anos e mais), 

e região (22% Norte, 13% Grande Porto, 26% Centro, 23% Lisboa, 12% Sul e 5% Ilhas).

▪ A margem de erro máxima é de 3,5% para um grau de confiança de 95,45%.

▪ A seleção dos entrevistados foi realizada através de geração aleatória de números de “telemóvel”, mantendo um proporção 

aproximada dos três  principais operadores móveis. Quando necessário, foram selecionados aleatoriamente números fixos para 

apoiar o cumprimento do plano amostral.

▪ As entrevistas foram recolhidas através de entrevista telefónica (CATI – Computer Assisted Telephone Interviewing). A taxa de 

resposta foi de 61,07%.

▪ O estudo teve como objetivo avaliar a opinião dos eleitores portugueses sobre temas relacionados com as eleições legislativas, a 

serem realizadas no dia 10 de março de 2024.

▪ A ficha técnica completa e os resultados desta sondagem foram depositados junto da Entidade Reguladora da Comunicação Social.

FICHA TÉCNICA
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TAMANHO DA BASE
PERCENTUAIS PRÓXIMOS A

10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

100 entrevistas 6.0 8.0 9.2 9.8 10.0 9.8 9.2 8.0 6.0

200 entrevistas 4.3 5.7 6.5 7.0 7.1 7.0 6.5 5.7 4.3

300 entrevistas 3.5 4.6 5.3 5.7 5.8 5.7 5.3 4.6 3.5

400 entrevistas 3.0 4.0 4.6 4.9 5.0 4.9 4.6 4.0 3.0

500 entrevistas 2.7 3.6 4.1 4.4 4.5 4.4 4.1 3.6 2.7

600 entrevistas 2.5 3.3 3.8 4.0 4.1 4.0 3.8 3.3 2.5

800 entrevistas 2.1 2.8 3.3 3.4 3.5 3.4 3.3 2.8 2.1

PERÍODO DE REALIZAÇÃO

Estudo quantitativo telefônico via CATI, realizado entre os dias 10 e 20 de fevereiro de 2024 junto aos eleitores recenseados de

Portugal.

AMOSTRA 

Pesquisa com amostra de 800 entrevistados, representativa do universo de eleitores recenseados de Portugal, por Distritos, para 

levantamento das intenções de voto, opiniões, atitudes e expectativas sobre as eleições legislativas.

MARGEM DE ERRO

Os percentuais que não totalizam 100% são decorrentes de arredondamento de decimais ou de múltiplas alternativas de resposta. A 

margem de erro máximo estimada é de 3,5 pontos percentuais para mais ou para menos, com um intervalo de confiança de 95,45%, 

conforme tabela abaixo.

METODOLOGIA: ESTUDO QUANTITATIVO 
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Idade 

Instrução Regiões

Mais de 18  a 34 anos

Mais de  35 a 54 anos

Feminino

Masculino

9% Primeiro Ciclo 

39% Secundário

52% Superior

53%

47%

Sexo  

55 anos ou mais

24%

33%

43%

Norte 22%
Grande Porto 13%

Centro 26%
Lisboa 23%

Sul 12%
Ilhas 5%
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2. HIGHLIGHTS



HIGHLIGHTS

EMPATE TÉCNICO NA PRIMEIRA POSIÇÃO, E TAMBÉM NA SEGUNDA COLOCAÇÃO

1. O quadro atual de intenções de voto (Espontânea) nas Eleições Legislativas para a Assembleia da República é  de empate técnico, entre a Aliança Democrática (24%) e o PS (21%);  

com o CHEGA em terceira posição (16%), também empatado tecnicamente com o PS. Ressalte-se que os números indicam, comparativamente aos resultados dos partidos  nas 

últimas Legislativas em 2022 - cálculo sobre o total do eleitorado -, crescimento do PSD/Aliança Democrática e do CHEGA,  enquanto o PS recua. 

ELEVADO INTERESSE PELAS ELEIÇÕES

2. No momento ,  68% declaram “muito interesse” pelas eleições legislativas, com maior potencial de comparecimento no dia 10 de março dos segmentos demográficos de instrução 

superior (75%), masculino (71%), e mais velhos (70%);  residentes nas Ilhas (79%), no Grande Porto (75%) e em Lisboa (71%). A Aliança Democrática aparece numericamente à frente 

do PS nas intenções de voto em quase todos esses estratos de eleitores “mais interessados”, exceto entre os de maior faixa etária (AD 28% e PS 32%), com nível de instrução 

secundário (AD 17% e PS 22%),  que moram em Lisboa (AD 18% e PS 19%) e nas Ilhas (AD 26% e PS 32%).

EXPECTATIVA DE VITÓRIA FAVORECE O PS, COM PEQUENA DIFERENÇA

3. O PS inverte o placar no quesito “expectativa de vitória” (44% acham que ganhará as eleições),  embora com uma diferença apertada de apenas dois pontos em relação à AD (42%). 

Quanto ao CHEGA,  a expectativa de vitória (4%) fica muito abaixo das intenções de voto no Partido (16%).

APROVAÇÃO DA ATUAÇÃO DO PRESIDENTE

4. O Presidente Marcelo Rebelo de Sousa desfruta de ampla aprovação de sua atuação (66% aprovam e 29% desaprovam) , com saldo positivo de 37 pontos. Entretanto, um terço dos 

eleitores deseja que mude totalmente a maneira de se governar o país. A maioria, seis em cada dez (59%), espera que mude algumas coisas e  continue outras; e uma parcela 

reduzida (5%) quer a continuidade total.

5. Já  a avaliação retrospectiva da atuação do ex-Primeiro Ministro António Costa tem saldo negativo de -13 pontos (muito boa+boa, 26%; razoável,35%;  má+muito má, 39%).

PERFIL E AGENDA PARA O PRÓXIMO PRIMEIRO MINISTRO

6. Sobre o perfil e as demandas para o próximo Primeiro Ministro, em questão de múltiplas respostas, “honestidade” (72%) e “competência” (49%) ocupam os primeiros lugares no 

ranking. No comparativo entre os candidatos, Luís Montenegro lidera com certa folga nesses dois itens. Porém, perde ou praticamente empata com Pedro Nuno Santos em todas as 

demais características testadas. Vale destacar a boa performance de André Ventura nos atributos  “preocupação com a pobreza” (13%), “liderança” (22%), “modernidade/inovação” 

(16%)  e” firmeza” (29%), em patamares semelhantes aos dos competidores do PS e da AD. No aspecto “firme e decidido” ele assume a primeira colocação com 29%.
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PAPEL DAS SONDAGENS ELEITORAIS

7. As sondagens, sobretudo na reta final, têm como principal papel revelar as percepções e motivações dos eleitores quanto aos partidos e respectivos 

candidatos. Além de flagrar tendências e a evolução das intenções de voto. 

ABSTENÇÃO

8. Diante das informações  desse levantamento do IPESPE /Duplimétrica para a CNN/TVI, a pouco menos de 20 dias das eleições,  é importante chamar 

atenção para alguns temas. O primeiro deles é o da abstenção – que nas eleições anteriores chegou a 42% no território nacional – não captada pelas 

sondagens pré-eleitorais em que os absenteístas, em sua ampla maioria, expressam disposição de comparecimento às urnas. Essa divergência  entre 

opiniões e atitudes declaradas e o comportamento efetivo dos eleitores desaconselha a leitura dos resultados das sondagens como prognósticos.

VOTO ESTRATÉGICO

9. Muitos dos eleitores que exercem o “voto estratégico” utilizam como fonte de informação as pesquisas das vésperas da eleição, para eventualmente 

cambiar seu voto. Em sistemas pluripartidários, nem sempre os eleitores votam no seu candidato(a) ou partido preferido. Uma porção significativa deles 

utiliza seu voto para prevenir um resultado específico, quando sua escolha original não tem chances de ganhar e eles preferem evitar a vitória indesejável 

de um outro candidato. Para esses eleitores, não é confortável “desperdiçar” o seu voto com candidatos sabidamente sem chances. 

10. Alguns eleitores escolhem sufragar candidatos que embora não sejam seus preferidos têm mais condições de derrotar o partido ou postulante mais 

rejeitado por eles. Os incentivos para isso diferem segundo os sistemas eleitorais - majoritário, proporcional ou misto. Estudos têm mostrado que o voto 

estratégico já alcançou em algum momento 5% no Reino Unido, 6%  entre os canadenses, 9% na Alemanha, e também 9% entre os eleitores Belgas, entre 

outros (Lavareda, 2023).
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3. RESULTADOS: GRÁFICOS E TABELAS



Indicadores para estimar intenção de comparecimento

68

23

6

4

0

Muito interesse

Algum interesse

Pouco interesse

Não tem
interesse

NS/ NR

91%

Em 10 de março haverá Eleições Legislativas (para a
Assembleia da República). O(a) Sr(a) tem muito 
interesse por essas eleições, algum interesse, 

pouco interesse ou não tem interesse? (%)

INTERESSE (%)

Às vezes as pessoas por vários motivos têm dificuldade 
de ir votar. Qual a chance de 01 a 10, de o(a) Sr(a) ir 

votar nas eleições Legislativas no domingo 10 de 
março? Sabendo que 01 é nenhuma probabilidade de 

ir votar e 10 é certeza absoluta de ir votar?(%)

2

7

91

1

Baixa probabilidade

Média probabilidade

Alta probabilidade

NS/ NR

PROBABILIDADE DECLARADA 
DE IR VOTAR  (ESCALA DE 1 A 10) – (%)
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TOTAL
SEXO IDADE INSTRUÇÃO

M F 18 A 34 ANOS 35 A 54 ANOS 55 ANOS OU MAIS 1ª CICLO SECUNDÁRIO SUPERIOR

Muito interesse 68 71 65 65 68 70 54 62 75

Algum interesse 23 20 25 27 25 19 26 26 20

Pouco interesse 6 5 7 6 6 5 13 6 4

Não tem interesse 4 5 3 2 2 6 7 6 1

NS/NR 0 0 0 0 0 0 0 0 0

TOTAL
REGIÃO

NORTE GRANDE PORTO CENTRO LISBOA SUL ILHAS

Muito interesse 68 64 75 64 71 68 79

Algum interesse 23 23 18 27 19 30 11

Pouco interesse 6 9 2 4 7 2 11

Não tem interesse 4 5 5 5 3 0 0

NS/NR 0 0 0 0 1 0 0

Em 10 de março haverá Eleições Legislativas (para a Assembleia da República). O(a) Sr(a) tem muito 
interesse por essas eleições, algum interesse, pouco interesse ou não tem interesse? (%)

TOTAL
DECLARAÇÃO DE VOTO NAS ELEIÇÕES LEGISTATIVAS 2022

PS PPD/PSD CHEGA IL OUTROS PARTIDOS NS/NL + BRANCO + NULO NÃO VOTOU

Muito interesse 68 72 71 83 78 64 51 57

Algum interesse 23 21 24 17 15 30 28 14

Pouco interesse 6 5 4 0 4 3 12 14

Não tem interesse 4 2 1 0 2 4 8 14

NS/NR 0 0 0 0 0 0 1 0
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Se as Eleições Legislativas se realizassem hoje, em que partido votaria? 
(ESPONTÂNEA - %)

24

21

16

6

4

3

1

1

2

3

2

14

3

ALIANÇA DEMOCRÁTICA

PS (Partido Socialista)

CHEGA

INICIATIVA LIBERAL

BE (Bloco de Esquerda)

LIVRE

CDU

PAN (Pessoas Animais Natureza)

Outro Partido

Votaria em branco/ nulo

Não votaria

Não sabe

Não responde
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14

29

26

20

7

4

3

2

2

3
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ALIANÇA DEMOCRÁTICA
(PSD+CDS+PPM)

PS (Partido Socialista)

CHEGA

INICIATIVA LIBERAL

BE (Bloco de Esquerda)

LIVRE

CDU (Coligação do PCP com PEV)

PAN (Pessoas Animais Natureza)

Outro Partido

Votaria em branco/ nulo

ESPONTANEA %
(Com distribuição proporcional dos indecisos )

24

21

16

6

4

3

1

1

2

3

2

14

3

ALIANÇA DEMOCRÁTICA (PSD+CDS+PPM)

PS (Partido Socialista)

CHEGA

INICIATIVA LIBERAL

BE (Bloco de Esquerda)

LIVRE

CDU (Coligação do PCP com PEV)

PAN (Pessoas Animais Natureza)

Outro Partido

Votaria em branco/ nulo

Não votaria

Não sabe

Não responde

ESPONTANEA %
(Sem distribuição dos indecisos)

NOTA TÉCNICA:
Esse é um exercício 

algo arbitrário, porque 
os indecisos não 

necessariamente têm 
opiniões iguais aos dos 

eleitores decididos.

Se as Eleições Legislativas se realizassem hoje, em que partido votaria? 
(ESPONTÂNEA - %)



TOTAL

SEXO IDADE INSTRUÇÃO

M F
18 A 34 
ANOS

35 A 54 ANOS 55 ANOS OU MAIS 1ª CICLO SECUNDÁRIO SUPERIOR

ALIANÇA DEMOCRÁTICA (PSD+CDS+PPM) – Luis Montenegro 24 22 25 19 22 28 33 17 28
PS (Partido Socialista) – Pedro Nuno Santos 21 19 22 10 15 32 30 22 18
CHEGA – André Ventura 16 20 12 25 18 9 11 24 11
INICIATIVA LIBERAL – Rui Rocha 6 7 5 11 8 1 1 2 9
BE (Bloco de Esquerda) – Mariana Mortágua 4 3 4 7 3 2 1 2 5
LIVRE – Rui Tavares 3 3 2 3 2 2 0 1 4
CDU (Coligação do PCP com PEV) – Paulo Raimundo 1 1 1 1 1 1 1 2 1
PAN (Pessoas Animais Natureza) – Inês Sousa Real 1 1 2 2 2 1 0 1 2
ALIANÇA – Jorge Nuno Sá 0 1 0 0 0 1 0 0 1
PURP (Partido Unido dos Reformados e Pensionistas) –
Fernando Loureiro

0 0 0 0 0 0 0 0 0

Outro Partido 2 1 2 1 1 3 3 1 2
Votaria em branco/ nulo 3 3 2 4 3 2 1 4 3
Não votaria 2 3 1 2 1 4 3 4 1
Não sabe 14 11 17 13 20 10 11 18 12
Não responde 3 3 3 2 3 5 3 3 3
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Se as Eleições Legislativas se realizassem hoje, em que partido votaria? 
(ESPONTÂNEA - %)

ESPONTANEA %
(Sem distribuição dos indecisos)



TOTAL
REGIÃO

NORTE GRANDE PORTO CENTRO LISBOA SUL ILHAS

ALIANÇA DEMOCRÁTICA (PSD+CDS+PPM) – Luis Montenegro 24 22 28 25 18 27 26
PS (Partido Socialista) – Pedro Nuno Santos 21 21 17 22 19 21 32
CHEGA – André Ventura 16 15 14 16 17 21 11
INICIATIVA LIBERAL – Rui Rocha 6 4 13 5 7 3 8
BE (Bloco de Esquerda) – Mariana Mortágua 4 3 5 4 3 1 5
LIVRE – Rui Tavares 3 2 3 1 5 1 3
CDU (Coligação do PCP com PEV) – Paulo Raimundo 1 1 0 0 2 4 0
PAN (Pessoas Animais Natureza) – Inês Sousa Real 1 1 0 1 3 0 3
ALIANÇA – Jorge Nuno Sá 0 0 0 1 1 0 0
PURP (Partido Unido dos Reformados e Pensionistas) – Fernando Loureiro 0 0 0 0 1 0 0
Outro Partido 2 2 3 0 2 1 0
Votaria em branco/ nulo 3 6 4 2 1 2 3
Não votaria 2 1 2 3 4 1 0
Não sabe 14 20 9 15 12 15 11
Não responde 3 2 3 3 6 3 0
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Se as Eleições Legislativas se realizassem hoje, em que partido votaria? 
(ESPONTÂNEA - %)

ESPONTANEA %
(Sem distribuição dos indecisos)
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INTENÇÃO DE VOTO ESPONTÂNEA TOTAL
INTERESSE PELAS ELEIÇÕES

QUAL A PROBABILIDADE DE 01 A 10, DE O(A) 
SR(A) IR VOTAR NAS ELEIÇÕES LEGISLATIVAS?

Muito 
interesse

Algum interesse/Pouco interesse/
Não tem interesse / NS/NR

Alta probabilidade 
de ir votar (10)

Outras
probabilidades

ALIANÇA DEMOCRÁTICA (PSD+CDS+PPM) –
Luis Montenegro

24 26 19 25 20

PS (Partido Socialista) – Pedro Nuno Santos 21 24 14 22 14

CHEGA – André Ventura 16 18 13 17 13

INICIATIVA LIBERAL – Rui Rocha 6 8 2 6 4

BE (Bloco de Esquerda) – Mariana 
Mortágua

4 3 4 4 2

LIVRE – Rui Tavares 3 3 1 2 3

PAN (Pessoas Animais Natureza) – Inês 
Sousa Real

1 1 2 1 1

CDU (Coligação do PCP com PEV) – Paulo 
Raimundo

1 2 0 2 0

ALIANÇA – Jorge Nuno Sá 0 0 0 0 1

PURP (Partido Unido dos Reformados e 
Pensionistas) – Fernando Loureiro

0 0 0 0 0

Outro partido 2 1 2 2 1

Votaria em branco/ nulo 3 1 6 2 5

Não votaria 2 0 7 1 10

Não sabe 14 9 25 12 24

Não responde 3 3 4 3 3

Se as Eleições Legislativas se realizassem hoje, em que partido votaria? 
(ESPONTÂNEA - %)



TOTAL
DECLARAÇÃO DE VOTO NAS ELEIÇÕES LEGISTATIVAS 2022

PS PPD/PSD CHEGA IL OUTROS PARTIDOS NS/NL + BRANCO + NULO NÃO VOTOU

ALIANÇA DEMOCRÁTICA (PSD+CDS+PPM) –
Luis Montenegro

24 9 65 9 20 5 16 14

PS (Partido Socialista) – Pedro Nuno Santos 21 52 2 2 0 8 7 0

CHEGA – André Ventura 16 8 12 83 13 4 11 29

INICIATIVA LIBERAL – Rui Rocha 6 2 4 4 57 3 2 0

BE (Bloco de Esquerda) – Mariana Mortágua 4 3 1 0 0 23 0 0

LIVRE – Rui Tavares 3 3 0 0 0 5 0 0

CDU (Coligação do PCP com PEV) – Paulo Raimundo 1 1 0 0 0 9 0 0

PAN (Pessoas Animais Natureza) – Inês Sousa Real 1 2 0 0 0 8 0 0
ALIANÇA – Jorge Nuno Sá 0 0 0 0 0 3 0 0
PURP (Partido Unido dos Reformados e Pensionistas) –
Fernando Loureiro

0 0 0 0 0 0 0 0

Outro Partido 2 2 2 0 0 3 2 0

Votaria em branco/ nulo 3 1 2 0 4 5 8 14

Não votaria 2 1 1 0 0 3 4 29

Não sabe 14 14 9 2 7 18 34 14

Não responde 3 2 2 0 0 3 16 0
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Se as Eleições Legislativas se realizassem hoje, em que partido votaria? 
(ESPONTÂNEA - %)



25

22

16

7

4

3

2

1

1

3

2

11

3

ALIANÇA DEMOCRÁTICA

PS (Partido Socialista)

CHEGA

INICIATIVA LIBERAL

BE (Bloco de Esquerda)

LIVRE

CDU

PAN (Pessoas Animais Natureza)

Outro Partido

Votaria em branco/ nulo

Não votaria

Não sabe

Não responde
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E se as eleições Legislativas se realizassem hoje, em qual destes partidos 
que lhe vou dizer o(a) Sr(a) votaria? (ESTIMULADA- %)



Para cada um destes candidatos que lhe vou ler e pensando nas próximas Eleições 
Legislativas de 10 de março gostaria que dissesse se: (%)

27

22

16

10

8

7

4

3

27

19

14

25

20

25

18

13

44

56

68

60

70

63

74

81

1

2

1

3

1

4

2

2

1

1

1

1

1

1

1

1

LÍDER DA ALIANÇA DEMOCRÁTICA (PSD+CDS+PPM) – LUIS MONTENEGRO

LÍDER DO PS (PARTIDO SOCIALISTA) - PEDRO NUNO SANTOS

LÍDER DO CHEGA - ANDRÉ VENTURA

LÍDER DA INICIATIVA - LIBERAL RUI ROCHA

LÍDER DO BE (BLOCO DE ESQUERDA) - MARIANA MORTÁGUA

LÍDER DO LIVRE - RUI TAVARES

LÍDER DO PAN (PESSOAS ANIMAIS NATUREZA) - INÊS SOUSA REAL

LÍDER DA CDU (COLIGAÇÃO DO PCP COM PEV) - PAULO RAIMUNDO

Votaria de certeza nele(a) para primeiro-ministro Talvez votasse nele(a) para primeiro-ministro
Jamais votaria nesse(a) candidato(a) para primeiro-ministro Não conhece / Não avalia
Não responde
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TOTAL
SEXO IDADE INSTRUÇÃO

M F
18 A 34 
ANOS

35 A 54
ANOS

55 ANOS 
OU MAIS

1ª 
CICLO

SECUN
DÁRIO

SUPERIOR

LÍDER DA ALIANÇA 
DEMOCRÁTICA 
(PSD+CDS+PPM) –
LUIS MONTENEGRO

Votaria de certeza nele(a) para primeiro-ministro 27 27 26 26 24 29 37 19 31
Talvez votasse nele(a) para primeiro-ministro 27 28 26 33 31 21 14 28 28
Jamais votaria nesse(a) candidato(a) para 
primeiro-ministro

44 43 44 36 44 48 44 50 40

Não conhece / Não avalia 1 1 2 3 1 1 0 2 1
Não responde 1 1 1 2 0 1 4 1 0

LÍDER DO PS (PARTIDO 
SOCIALISTA) - PEDRO 
NUNO SANTOS

Votaria de certeza nele(a) para primeiro-ministro 22 20 24 11 19 31 27 22 22

Talvez votasse nele(a) para primeiro-ministro 19 17 21 16 23 18 9 21 19

Jamais votaria nesse(a) candidato(a) para 
primeiro-ministro

56 60 52 68 57 49 60 53 57

Não conhece / Não avalia 2 1 2 3 1 1 0 3 1
Não responde 1 1 1 1 0 1 4 1 0

LÍDER DO CHEGA -
ANDRÉ VENTURA

Votaria de certeza nele(a) para primeiro-ministro 16 21 12 25 19 9 13 23 11
Talvez votasse nele(a) para primeiro-ministro 14 15 13 14 15 14 10 19 11
Jamais votaria nesse(a) candidato(a) para 
primeiro-ministro

68 62 73 58 66 75 74 55 76

Não conhece / Não avalia 1 1 1 2 0 1 0 1 0
Não responde 1 1 1 2 1 1 3 1 1
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Para cada um destes candidatos que lhe vou ler e pensando nas próximas Eleições 
Legislativas de 10 de março gostaria que dissesse se: (%)



TOTAL
SEXO IDADE INSTRUÇÃO

M F
18 A 34 
ANOS

35 A 54
ANOS

55 ANOS 
OU MAIS

1ª 
CICLO

SECUN
DÁRIO

SUPERIOR

LÍDER DA INICIATIVA -
LIBERAL RUI ROCHA

Votaria de certeza nele(a) para primeiro-ministro 10 12 9 21 12 3 4 5 15

Talvez votasse nele(a) para primeiro-ministro 25 27 24 33 25 21 16 26 27
Jamais votaria nesse(a) candidato(a) para 
primeiro-ministro

60 59 62 40 59 72 77 61 56

Não conhece / Não avalia 3 2 5 4 3 3 0 6 2
Não responde 1 1 1 2 0 1 3 1 0

LÍDER DO BE (BLOCO 
DE ESQUERDA) -
MARIANA MORTÁGUA

Votaria de certeza nele(a) para primeiro-ministro 8 7 10 11 10 5 4 5 11
Talvez votasse nele(a) para primeiro-ministro 20 17 22 16 25 18 7 21 21
Jamais votaria nesse(a) candidato(a) para 
primeiro-ministro

70 75 65 69 63 75 86 70 67

Não conhece / Não avalia 1 1 2 3 1 1 0 3 0
Não responde 1 1 1 2 0 1 3 1 0

LÍDER DO LIVRE - RUI 
TAVARES

Votaria de certeza nele(a) para primeiro-ministro 7 6 8 10 8 5 1 2 12
Talvez votasse nele(a) para primeiro-ministro 25 25 26 28 28 21 11 22 30
Jamais votaria nesse(a) candidato(a) para 
primeiro-ministro

63 67 60 55 60 70 84 68 55

Não conhece / Não avalia 4 2 5 5 3 3 0 6 2
Não responde 1 1 1 2 0 1 3 1 0
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Para cada um destes candidatos que lhe vou ler e pensando nas próximas Eleições 
Legislativas de 10 de março gostaria que dissesse se: (%)



TOTAL
SEXO IDADE INSTRUÇÃO

M F
18 A 34 
ANOS

35 A 54
ANOS

55 ANOS 
OU MAIS

1ª 
CICLO

SECUN
DÁRIO

SUPERIOR

LÍDER DO PAN 
(PESSOAS ANIMAIS 
NATUREZA) - INÊS 
SOUSA REAL

Votaria de certeza nele(a) para primeiro-ministro 4 2 6 5 4 4 4 3 5
Talvez votasse nele(a) para primeiro-ministro 18 17 19 19 22 14 6 18 20

Jamais votaria nesse(a) candidato(a) para 
primeiro-ministro

74 79 70 70 71 79 87 72 73

Não conhece / Não avalia 2 1 4 4 2 1 0 5 1

Não responde 1 1 1 2 1 1 3 1 1

LÍDER DA CDU 
(COLIGAÇÃO DO PCP 
COM PEV) - PAULO 
RAIMUNDO

Votaria de certeza nele(a) para primeiro-ministro 3 2 4 3 3 3 3 3 3
Talvez votasse nele(a) para primeiro-ministro 13 12 13 12 13 13 6 14 13
Jamais votaria nesse(a) candidato(a) para 
primeiro-ministro

81 84 78 79 81 82 87 79 81

Não conhece / Não avalia 2 1 3 4 2 1 0 4 2
Não responde 1 1 1 2 0 1 4 1 0

23

Para cada um destes candidatos que lhe vou ler e pensando nas próximas Eleições 
Legislativas de 10 de março gostaria que dissesse se: (%)



TOTAL
REGIÃO

NORTE
GRANDE 
PORTO

CENTRO LISBOA SUL ILHAS

LÍDER DA ALIANÇA 
DEMOCRÁTICA 
(PSD+CDS+PPM) –
LUIS MONTENEGRO

Votaria de certeza nele(a) para primeiro-ministro 27 29 32 28 20 27 29
Talvez votasse nele(a) para primeiro-ministro 27 22 24 31 25 30 37

Jamais votaria nesse(a) candidato(a) para 
primeiro-ministro

44 45 43 39 51 42 32

Não conhece / Não avalia 1 1 0 1 3 0 3

Não responde 1 2 1 1 0 1 0

LÍDER DO PS (PARTIDO 
SOCIALISTA) - PEDRO 
NUNO SANTOS

Votaria de certeza nele(a) para primeiro-ministro 22 23 19 24 20 19 37

Talvez votasse nele(a) para primeiro-ministro 19 17 16 20 24 20 8
Jamais votaria nesse(a) candidato(a) para 
primeiro-ministro

56 57 62 52 54 61 55

Não conhece / Não avalia 2 2 2 2 2 0 0

Não responde 1 1 1 2 0 1 0

LÍDER DO CHEGA -
ANDRÉ VENTURA

Votaria de certeza nele(a) para primeiro-ministro 16 14 13 18 17 21 13

Talvez votasse nele(a) para primeiro-ministro 14 16 8 17 9 21 13
Jamais votaria nesse(a) candidato(a) para 
primeiro-ministro

68 67 78 62 73 58 74

Não conhece / Não avalia 1 1 1 1 1 0 0
Não responde 1 2 1 1 0 1 0

27

Para cada um destes candidatos que lhe vou ler e pensando nas próximas Eleições 
Legislativas de 10 de março gostaria que dissesse se: (%)



TOTAL
REGIÃO

NORTE
GRANDE 
PORTO

CENTRO LISBOA SUL ILHAS

LÍDER DA INICIATIVA -
LIBERAL RUI ROCHA

Votaria de certeza nele(a) para primeiro-ministro 10 8 16 10 10 8 11

Talvez votasse nele(a) para primeiro-ministro 25 28 25 26 24 22 29
Jamais votaria nesse(a) candidato(a) para primeiro-ministro 60 58 55 59 64 67 58

Não conhece / Não avalia 3 4 3 4 3 2 3
Não responde 1 2 1 1 0 1 0

LÍDER DO BE (BLOCO 
DE ESQUERDA) -
MARIANA MORTÁGUA

Votaria de certeza nele(a) para primeiro-ministro 8 10 10 8 6 6 13
Talvez votasse nele(a) para primeiro-ministro 20 19 18 20 19 25 18
Jamais votaria nesse(a) candidato(a) para primeiro-ministro 70 67 70 69 74 68 68

Não conhece / Não avalia 1 2 1 2 1 0 0
Não responde 1 2 1 1 0 1 0

LÍDER DO LIVRE - RUI 
TAVARES

Votaria de certeza nele(a) para primeiro-ministro 7 7 7 5 10 7 8
Talvez votasse nele(a) para primeiro-ministro 25 19 27 29 27 22 29
Jamais votaria nesse(a) candidato(a) para primeiro-ministro 63 67 59 62 60 69 63

Não conhece / Não avalia 4 5 6 3 3 1 0
Não responde 1 2 1 1 0 1 0

25

Para cada um destes candidatos que lhe vou ler e pensando nas próximas Eleições 
Legislativas de 10 de março gostaria que dissesse se: (%)



TOTAL
REGIÃO

NORTE
GRANDE 
PORTO

CENTRO LISBOA SUL ILHAS

LÍDER DO PAN 
(PESSOAS ANIMAIS 
NATUREZA) - INÊS 
SOUSA REAL

Votaria de certeza nele(a) para primeiro-ministro 4 5 3 4 5 1 5
Talvez votasse nele(a) para primeiro-ministro 18 16 20 18 19 18 18
Jamais votaria nesse(a) candidato(a) para 
primeiro-ministro

74 74 73 73 75 79 74

Não conhece / Não avalia 2 3 3 2 2 1 3
Não responde 1 2 1 2 0 1 0

LÍDER DA CDU 
(COLIGAÇÃO DO PCP 
COM PEV) - PAULO 
RAIMUNDO

Votaria de certeza nele(a) para primeiro-ministro 3 4 1 1 3 5 3
Talvez votasse nele(a) para primeiro-ministro 13 12 13 14 11 14 16

Jamais votaria nesse(a) candidato(a) para 
primeiro-ministro

81 80 83 81 83 77 79

Não conhece / Não avalia 2 2 3 2 3 2 3

Não responde 1 2 1 2 0 1 0

26

Para cada um destes candidatos que lhe vou ler e pensando nas próximas Eleições 
Legislativas de 10 de março gostaria que dissesse se: (%)



44

42

4

4

7

PS (Partido Socialista) –
Pedro Nuno Santos

ALIANÇA DEMOCRÁTICA 
(PSD+CDS+PPM) – Luis 

Montenegro

CHEGA – André Ventura

Outro Partido

NS/ NR

27

Independentemente do seu voto, que partido acha que ganhará as Eleições 
Legislativas? (ESPONTÂNEA - %) 

INTENÇÃO DE VOTO ELEIÇÕES 2024 - ESPONTÂNEA

PS
ALIANÇA

DEMOCRÁTICA
CHEGA

OUTROS 
PARTIDOS

BRANCO +
NULO

NÃO VOTARIA
/NS/NR

66 20 36 51 43 50

23 74 41 36 39 29

1 2 16 1 9 3

2 1 5 5 0 6

8 4 2 6 9 13



27

26

12

8

5

3

2

2

3

10

4

PS

Partidos da ALIANÇA DEMOCRÁTICA (PSD+CDS+PPM)

CHEGA

INICIATIVA LIBERAL

BE (Bloco de Esquerda)

CDU (PCP + PEV)

LIVRE

PAN

Outro

Nenhum

NS/NR

INTENÇÃO DE VOTO ELEIÇÕES 2024 – ESPONTÂNEA

PS
ALIANÇA

DEMOCRÁTICA
CHEGA

OUTROS 
PARTIDOS

BRANCO + 
NULO

NÃO 
VOTARIA/NS/NR

79 6 6 18 22 22

4 70 20 10 22 14

1 4 58 2 4 6

1 8 4 25 4 3

3 1 0 13 4 7

4 1 2 6 4 2

4 0 0 7 0 3

1 1 0 8 0 1

1 2 2 4 0 5

4 5 7 6 39 23

0 1 2 1 0 15

28

Com que partido mais se identifica independentemente de votar nele? 
(ESPONTÂNEA - %)



29

Identificação partidária e Intenções de Voto (%)

27

26

12

8

5

3

2

2

3

10

4

PS

ALIANÇA DEMOCRÁTICA

CHEGA

INICIATIVA LIBERAL

BE

CDU

LIVRE

PAN

Outro

Nenhum

NS/NR

25

22

16

7

4

3

2

1

1

3

2

11

3

ALIANÇA DEMOCRÁTICA

PS

CHEGA

INICIATIVA LIBERAL

BE

LIVRE

CDU

PAN

Outro Partido

Votaria em branco/ nulo

Não votaria

Não sabe

Não responde

24

21

16

6

4

3

1

1

2

3

2

14

3

ALIANÇA DEMOCRÁTICA

PS

CHEGA

INICIATIVA LIBERAL

BE

LIVRE

CDU

PAN

Outro Partido

Votaria em branco/ nulo

Não votaria

Não sabe

Não responde

IDENTIFICAÇÃO PARTIDÁRIA (%) INTENÇÃO DE VOTO 
ESPONTÂNEA (%)

INTENÇÃO DE VOTO 
ESTIMULADA (%)



CARACTERÍSTICAS 
MAIS 

IMPORTANTES (%)

QUEM TEM MAIS ESSA CARACTERÍSTICA?

Pedro 
Nuno 

Santos

Luís
Montenegro

André
Ventura

Mariana 
Mortágua

Rui 
Tavares

Rui 
Rocha

Paulo 
Raimundo

Inês 
Sousa 
Real

Nenhum 
deles

NS/ 
NR

72 HONESTO(A) 12 22 11 7 8 6 4 2 15 14

49 COMPETENTE 21 28 12 6 3 5 1 1 10 16

29
PREOCUPA-SE

COM A POBREZA
14 17 13 15 4 3 9 1 12 13

27
CAPACIDADE DE 

ENTENDIMENTO COM 
OUTROS PARTIDOS

28 29 8 4 4 4 1 4 7 13

24 LÍDER FORTE 26 24 22 5 2 2 1 1 9 8

21 FIRME E DECIDIDO(A) 25 19 29 6 1 3 2 1 6 8

19
MODERNO(A)

E INOVADOR(A)
19 14 16 7 5 12 0 1 9 15

11 EXPERIENTE 38 27 5 3 1 1 1 0 11 13

30

Destas características que vou lhe ler quais considera a mais importantes para o próximo Primeiro 
Ministro? (ESTIMULADA – RESPOSTA MÚLTIPLA %)
Qual dos nomes que lhe vou ler tem mais essa característica? (ESTIMULADA - %)



TOTAL
INTENÇÃO DE VOTO ELEIÇÕES 2024 – ESPONTÂNEA

PS
ALIANÇA

DEMOCRÁTICA
CHEGA

OUTROS 
PARTIDOS

BRANCO + 
NULO

NÃO VOTARIA
/NS/NR

HONESTO(A) 72 66 81 70 62 78 73

COMPETENTE 49 43 51 35 59 52 57

PREOCUPA-SE
COM A POBREZA

29 37 32 25 22 30 25

CAPACIDADE DE ENTENDIMENTO 
COM OUTROS PARTIDOS

27 36 28 20 28 22 23

LÍDER FORTE 24 22 29 32 16 22 20

FIRME E DECIDIDO(A) 21 24 26 27 15 13 11

MODERNO(A)
E INOVADOR(A)

19 18 21 18 22 4 16

EXPERIENTE 11 19 13 9 5 4 8

OUTRO 5 2 3 4 5 9 8

NS/ NR 1 1 1 0 0 0 1

31

Destas características que vou lhe ler quais considera a mais importantes para o próximo Primeiro 
Ministro? (ESTIMULADA – RESPOSTA MÚLTIPLA %)



TOTAL

INTENÇÃO DE VOTO ELEIÇÕES 2024 – ESPONTÂNEA

PS
ALIANÇA

DEMOCRÁTICA
CHEGA

OUTROS 
PARTIDOS

BRANCO + 
NULO

NÃO 
VOTARIA/

NS/NR

LÍDER MAIS FORTE

Pedro Nuno Santos 26 75 8 7 25 9 16
Luís Montenegro 24 4 69 8 13 17 14
Paulo Raimundo 1 1 0 0 2 0 1
Mariana Mortágua 5 5 1 1 14 4 4
Rui Tavares 2 2 1 0 8 0 1
André Ventura 22 5 14 76 10 22 15
Rui Rocha 2 0 1 2 7 0 3
Inês Sousa Real 1 1 0 0 5 0 1
Nenhum deles 9 4 3 4 11 35 19
NS/ NR 8 4 4 2 3 13 26

MAIS HONESTO(A)

Pedro Nuno Santos 12 46 1 2 4 9 6
Luís Montenegro 22 4 69 11 8 9 6
Paulo Raimundo 4 5 3 1 8 0 4
Mariana Mortágua 7 8 2 4 15 0 6
Rui Tavares 8 7 4 2 22 0 6
André Ventura 11 1 2 55 1 9 7
Rui Rocha 6 0 5 6 17 0 4
Inês Sousa Real 2 1 0 0 5 4 2
Nenhum deles 15 16 7 13 12 43 26
NS/ NR 14 13 8 7 7 26 34 32

Qual dos nomes que lhe vou ler tem mais essa característica? (ESTIMULADA - %)



TOTAL

INTENÇÃO DE VOTO ELEIÇÕES 2024 – ESPONTÂNEA

PS
ALIANÇA

DEMOCRÁTICA
CHEGA

OUTROS 
PARTIDOS

BRANCO + 
NULO

NÃO 
VOTARIA/NS/

NR

MAIS COMPETENTE

Pedro Nuno Santos 21 72 4 2 10 9 13
Luís Montenegro 28 2 80 16 14 17 14
Paulo Raimundo 1 1 0 0 4 0 1
Mariana Mortágua 6 4 1 1 22 4 5
Rui Tavares 3 2 1 0 10 0 1
André Ventura 12 0 2 57 1 9 7
Rui Rocha 5 1 3 2 16 4 2
Inês Sousa Real 1 1 0 1 3 0 0
Nenhum deles 10 4 3 13 10 30 18
NS/ NR 16 13 7 8 10 26 39

MAIS FIRME E 
DECIDIDO(A)

Pedro Nuno Santos 25 69 11 2 19 9 19
Luís Montenegro 19 4 57 2 12 17 10
Paulo Raimundo 2 2 1 1 4 0 1
Mariana Mortágua 6 7 1 0 16 0 6
Rui Tavares 1 1 0 0 4 4 1
André Ventura 29 8 20 88 18 22 25
Rui Rocha 3 0 5 1 9 4 2
Inês Sousa Real 1 1 0 0 4 0 1
Nenhum deles 6 2 2 4 7 17 13
NS/ NR 8 5 4 2 6 26 21

33

Qual dos nomes que lhe vou ler tem mais essa característica? (ESTIMULADA - %)



TOTAL
INTENÇÃO DE VOTO ELEIÇÕES 2024 – ESPONTÂNEA

PS
ALIANÇA

DEMOCRÁTICA
CHEGA

OUTROS 
PARTIDOS

BRANCO + 
NULO

NÃO 
VOTARIA/NS/NR

PREOCUPA-SE COM A 
POBREZA

Pedro Nuno Santos 14 48 2 4 4 9 11 49
Luís Montenegro 17 2 52 4 6 4 10 3
Paulo Raimundo 9 14 5 3 17 13 6 13
Mariana Mortágua 15 14 11 7 32 4 12 13
Rui Tavares 4 4 4 2 10 0 3 3
André Ventura 13 4 2 59 4 4 7 3
Rui Rocha 3 0 3 2 8 0 3 1
Inês Sousa Real 1 1 1 0 3 0 1 1
Nenhum deles 12 4 7 12 7 35 26 6
NS/ NR 13 10 13 7 8 30 23 8

MAIS EXPERIENTE

Pedro Nuno Santos 38 76 23 19 42 39 28 73
Luís Montenegro 27 7 58 30 19 26 18 6
Paulo Raimundo 1 0 1 2 4 0 1 1
Mariana Mortágua 3 2 2 5 7 0 3 3
Rui Tavares 1 0 1 0 4 0 1 0
André Ventura 5 0 2 22 1 0 3 0
Rui Rocha 1 0 0 0 3 0 1 0
Inês Sousa Real 0 1 0 0 1 0 0 1
Nenhum deles 11 7 7 11 13 13 16 8
NS/ NR 13 7 7 11 7 22 30 9

34

Qual dos nomes que lhe vou ler tem mais essa característica? (ESTIMULADA - %)



TOTAL

INTENÇÃO DE VOTO ELEIÇÕES 2024 – ESPONTÂNEA

PS
ALIANÇA

DEMOCRÁTICA
CHEGA

OUTROS 
PARTIDOS

BRANCO + 
NULO

NÃO 
VOTARIA/NS/NR

MAIS MODERNO(A) E 
INOVADOR(A)

Pedro Nuno Santos 19 61 6 2 13 9 12
Luís Montenegro 14 1 48 5 3 4 7
Paulo Raimundo 0 0 0 0 1 0 1
Mariana Mortágua 7 5 4 3 16 9 8
Rui Tavares 5 6 3 2 9 13 5
André Ventura 16 5 7 63 4 4 12
Rui Rocha 12 4 15 10 30 4 4
Inês Sousa Real 1 0 1 1 4 0 2
Nenhum deles 9 5 4 6 12 22 19
NS/ NR 15 13 13 7 7 35 30

CAPACIDADE DE 
ENTEDIMENTO COM 
OUTROS PARTIDOS

Pedro Nuno Santos 28 69 11 5 26 17 25
Luís Montenegro 29 7 63 28 22 17 17
Paulo Raimundo 1 1 1 1 3 0 0
Mariana Mortágua 4 3 3 2 7 0 4
Rui Tavares 4 4 3 2 7 4 3
André Ventura 8 0 3 38 1 0 5
Rui Rocha 4 1 3 4 9 4 3
Inês Sousa Real 4 4 2 2 10 0 4
Nenhum deles 7 4 4 5 5 26 14
NS/ NR 13 8 8 13 8 30 25

35

Qual dos nomes que lhe vou ler tem mais essa característica? (ESTIMULADA - %)



38

21

19

14

1

0

0

2

4

O programa eleitoral com que mais me identificar

Aquele que apresentar as melhores propostas

O líder do Partido e candidato natural a Primeiro
Ministro

O partido

A melhor lista de deputados para o meu distrito

A opinião de amigos e familiares sobre os partidos e
líderes

Quem ganhar os debates na televisão

Outro

NS/ NR

INTENÇÃO DE VOTO ELEIÇÕES 2024 – ESPONTÂNEA

PS
ALIANÇA

DEMOCRÁTICA
CHEGA

OUTROS 
PARTIDOS

BRANCO + 
NULO

NÃO 
VOTARIA/N

S/NR

37 40 28 57 26 31

16 18 27 16 17 27

18 16 27 15 26 19

28 19 9 7 4 6

1 2 1 1 4 1

0 1 1 0 0 0

0 0 0 0 0 1

1 2 3 1 9 3

0 2 4 3 13 11

36

E caso vá votar nas próximas eleições legislativas, o que pesará mais na escolha do 
seu voto? (%)



33

59

5

3

Mude totalmente a maneira de
se governar Portugal

Mudem algumas coisas e
continuem outras

Haja total continuidade da forma
como o país está a ser governado

NS/ NR

INTENÇÃO DE VOTO ELEIÇÕES 2024 – ESPONTÂNEA

PS
ALIANÇA

DEMOCRÁTICA
CHEGA

OUTROS 
PARTIDOS

BRANCO + 
NULO

NÃO 
VOTARIA/N

S/NR

11 38 61 28 48 31

74 60 34 67 48 58

9 2 3 4 4 5

7 1 2 1 0 6

37

O(a) Sr(a) deseja que a partir destas Eleições Legislativas mude totalmente a maneira de se governar 
Portugal, mudem algumas coisas e continuem outras, ou haja total continuidade da forma como o 
país está a ser governado? (%)



41

48

11

Mais Estado

Menos Estado

NS/ NR

38

Na opinião do(a) Sr(a) Portugal precisa de mais estado ou menos estado na 
economia e vida das pessoas? (%)

INTENÇÃO DE VOTO 
ESPONTÂNEA

TOTAL

PORTUGAL PRECISA DE MAIS ESTADO OU 
MENOS ESTADO NA ECONOMIA, NA VIDA 

DO PAÍS E DA POPULAÇÃO?

Mais Estado Menos Estado NS/ NR
ALIANÇA DEMOCRÁTICA 
(PSD+CDS+PPM) – Luis Montenegro

24 15 32 21

PS (Partido Socialista) – Pedro Nuno 
Santos

21 28 12 32

CHEGA – André Ventura 16 17 17 6

INICIATIVA LIBERAL – Rui Rocha 6 3 10 0

BE (Bloco de Esquerda) – Mariana 
Mortágua

4 5 3 2

LIVRE – Rui Tavares 3 4 1 2

PAN (Pessoas Animais Natureza) –
Inês Sousa Real

1 1 2 1

CDU (Coligação do PCP com PEV) –
Paulo Raimundo

1 2 0 1

ALIANÇA – Jorge Nuno Sá 0 1 0 0

PURP (Partido Unido dos Reformados 
e Pensionistas) – Fernando Loureiro

0 0 0 0

Outro partido 2 2 1 5

Votaria em branco/ nulo 3 2 4 2

Não votaria 2 3 2 2

Não sabe 14 5 2 2

Não responde 3 12 14 23



73
56

36
27

25
19
18
18

16
13
12
12

8
8

3
0
0

Saúde

Educação

Habitação

Justiça

Corrupção

Crescimento económico

Segurança/Criminalidade

Salários

Impostos

Desemprego

Imigração

Distribuição da riqueza

Pensões

Inflação

Igualdade de género

Nenhum deles

NS/ NR

39

Quais são as áreas no país que mais o preocupam e que devem ser prioritárias para o 
próximo governo? (ESTIMULADA – RESPOSTA MÚLTIPLA  %)

INTENÇÃO DE VOTO ELEIÇÕES 2024 - ESPONTÂNEA

PS
ALIANÇA

DEMOCRÁTICA
CHEGA

OUTROS 
PARTIDOS

BRANCO + 
NULO

NÃO 
VOTARIA/

NS/NR

69 76 70 75 83 75

57 61 48 63 35 51

35 40 30 39 52 33

28 37 25 22 17 23

20 23 39 18 26 25

20 25 15 23 17 11

17 15 31 14 17 17

17 19 13 18 26 20

15 16 13 20 17 15

14 14 7 10 13 18

8 8 23 9 13 13

11 7 13 13 35 11

8 5 7 7 9 13

10 7 9 4 9 9

3 1 3 7 0 5

0 0 0 1 0 0

1 0 0 0 0 1



4

49

31

15

2

Muito satisfeito

Satisfeito

Insatisfeito

Muito insatisfeito

NS/ NR

53%

46%

SALDO: +7
40

O(a) Sr(a) está muito satisfeito, satisfeito, insatisfeito ou muito insatisfeito com a 
vida que leva hoje em dia em Portugal? (%)

INTENÇÃO DE VOTO 
ESPONTÂNEA

TOTAL

ESTÁ MUITO SATISFEITO, SATISFEITO, 
INSATISFEITO OU MUITO INSATISFEITO 

COM A VIDA QUE LEVA HOJE EM DIA EM 
PORTUGAL?

Muito satisfeito + 
Satisfeito

Muito insatisfeito 
+ insatisfeito / 

NS/NR
ALIANÇA DEMOCRÁTICA 
(PSD+CDS+PPM) – Luis Montenegro

24 21 27

PS (Partido Socialista) – Pedro Nuno 
Santos

21 29 12

CHEGA – André Ventura 16 13 19

INICIATIVA LIBERAL – Rui Rocha 6 6 6

BE (Bloco de Esquerda) – Mariana 
Mortágua

4 3 4

LIVRE – Rui Tavares 3 3 2

PAN (Pessoas Animais Natureza) –
Inês Sousa Real

1 2 1

CDU (Coligação do PCP com PEV) –
Paulo Raimundo

1 2 1

ALIANÇA – Jorge Nuno Sá 0 0 0

PURP (Partido Unido dos Reformados 
e Pensionistas) – Fernando Loureiro

0 0 0

Outro partido 2 1 2

Votaria em branco/ nulo 3 3 3

Não votaria 2 2 3

Não sabe 14 12 17

Não responde 3 3 3



7

25

48

12

8

0

Muito boa

Boa

Razoável

Má

Muito má

NS/ NR

Como é que avalia a actuação de Marcelo Rebelo de 
Sousa como Presidente da Republica até hoje? Muito 

boa, boa, razoável, má ou muito má? (%)

Avaliação da actuação (%)

66

29

5

Aprova

Desaprova

NS/ NR

Em geral o(a) Sr(a) aprova ou desaprova a 
actuação de Marcelo Rebelo de Sousa como 

Presidente da Republica? (%)

Aprovação da actuação (%)

32%

20%

SALDO: +12 SALDO: +37

41

Actuação do Presidente Marcelo Rebelo de Sousa



42

Actuação do Presidente Marcelo Rebelo de Sousa

INTENÇÃO DE VOTO ESPONTÂNEA TOTAL

AVALIAÇÃO PRESIDENTE 
MARCELO REBELO SOUSA

APROVAÇÃO PRESIDENTE 
MARCELO REBELO SOUSA

Muito Boa
+ Boa

Razoável
Má+

Muito Má
NS/NR Aprova Desaprova NS/NR

ALIANÇA DEMOCRÁTICA (PSD+CDS+PPM) – Luis 
Montenegro

24 30 24 13 0 28 15 16

PS (Partido Socialista) – Pedro Nuno Santos 21 20 23 18 0 20 24 14

CHEGA – André Ventura 16 11 14 28 67 12 25 11

INICIATIVA LIBERAL – Rui Rocha 6 5 6 8 0 7 5 0

BE (Bloco de Esquerda) – Mariana Mortágua 4 2 4 5 0 3 4 5

LIVRE – Rui Tavares 3 2 3 3 0 2 3 3

PAN (Pessoas Animais Natureza) – Inês Sousa 
Real

1 3 1 1 0 2 1 0

CDU (Coligação do PCP com PEV) – Paulo 
Raimundo

1 1 2 1 0 1 1 5

ALIANÇA – Jorge Nuno Sá 0 0 0 1 0 0 0 5

PURP (Partido Unido dos Reformados e 
Pensionistas) – Fernando Loureiro

0 0 0 0 0 0 0 0

Outro partido 2 1 2 1 0 1 2 5

Votaria em branco/ nulo 3 1 4 3 33 3 3 3

Não votaria 2 2 2 5 0 1 4 8

Não sabe 14 4 3 4 0 16 9 22

Não responde 3 17 14 9 0 3 3 3



29

62

9

Caminho certo

Caminho errado

NS/ NR

43

Na sua opinião, o(a) Sr(a) acha que a economia está no caminho certo 
ou no caminho errado? (%)

INTENÇÃO DE VOTO 
ESPONTÂNEA

TOTAL

ACHA QUE A ECONOMIA ESTÁ NO 
CAMINHO CERTO OU NO CAMINHO ERRADO?

Caminho certo Caminho errado NS/NR

ALIANÇA DEMOCRÁTICA 
(PSD+CDS+PPM) – Luis 
Montenegro

24 15 28 24

PS (Partido Socialista) – Pedro 
Nuno Santos

21 45 9 23

CHEGA – André Ventura 16 8 21 8

INICIATIVA LIBERAL – Rui 
Rocha

6 2 8 4

BE (Bloco de Esquerda) –
Mariana Mortágua

4 3 4 1

LIVRE – Rui Tavares 3 3 2 1

PAN (Pessoas Animais 
Natureza) – Inês Sousa Real

1 1 2 0

CDU (Coligação do PCP com 
PEV) – Paulo Raimundo

1 1 1 3

ALIANÇA – Jorge Nuno Sá 0 0 0 1

PURP (Partido Unido dos 
Reformados e Pensionistas) –
Fernando Loureiro

0 0 0 0

Outro partido 2 2 1 3

Votaria em branco/ nulo 3 5 2 4

Não votaria 2 2 3 4

Não sabe 14 12 14 21

Não responde 3 0 3 3



7

19

35

18

20

0

Muito boa

Boa

Razoável

Má

Muito má

NS/ NR

Até 25 anos    7%

Mais de 25 a 40 anos    52%

Mais de 41 a 59 anos 26%

Mais de 60 anos 15%

40

11

47

2

Positiva

Indiferente

Negativa

NS/ NR

26%

39%*

SALDO: -13

Na sua opinião a demissão de António Costa 
foi positiva ou negativa para Portugal, ou acha 

que foi indiferente? (%)

Avaliação da actuação (%) Avaliação da demissão (%)

E como foi  a actuação de António Costa como Primeiro-Ministro? Muito 
boa, boa, razoável, má ou muito má? (%)

44

Actuação e Demissão de António Costa (%)

*Soma dos números 
com decimais



Até 25 anos    7%

Mais de 25 a 40 anos    52%

Mais de 41 a 59 anos 26%

Mais de 60 anos 15%
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Actuação e Demissão de António Costa (%)

INTENÇÃO DE VOTO 
ESPONTÂNEA

TOTAL

AVALIAÇÃO DO PRIMEIRO 
MINISTRO ANTÓNIO COSTA

Muito boa 
+ boa

Razoável
Má+

Muito má
NS/NR

ALIANÇA DEMOCRÁTICA 
(PSD+CDS+PPM) – Luis 
Montenegro

24 5 26 34 0

PS (Partido Socialista) – Pedro 
Nuno Santos

21 59 15 1 0

CHEGA – André Ventura 16 4 12 28 0

INICIATIVA LIBERAL – Rui 
Rocha

6 1 5 10 0

BE (Bloco de Esquerda) –
Mariana Mortágua

4 3 6 1 0

LIVRE – Rui Tavares 3 2 4 1 0

PAN (Pessoas Animais 
Natureza) – Inês Sousa Real

1 3 1 1 0

CDU (Coligação do PCP com 
PEV) – Paulo Raimundo

1 1 1 1 0

ALIANÇA – Jorge Nuno Sá 0 0 1 0 0

PURP (Partido Unido dos 
Reformados e Pensionistas) –
Fernando Loureiro

0 0 0 0 0

Outro partido 2 2 1 2 0

Votaria em branco/ nulo 3 1 3 4 0

Não votaria 2 1 2 3 0

Não sabe 14 11 19 12 100

Não responde 3 5 3 3 0

INTENÇÃO DE VOTO 
ESPONTÂNEA

TOTAL

A DEMISSÃO DE ANTÓNIO COSTA FOI 
POSITIVA OU NEGATIVA PARA PORTUGAL, 

OU ACHA QUE FOI INDIFERENTE?

Positiva Indiferente Negativa
NS/ 
NR

ALIANÇA DEMOCRÁTICA 
(PSD+CDS+PPM) – Luis 
Montenegro

24 31 29 16 21

PS (Partido Socialista) – Pedro 
Nuno Santos

21 8 11 35 16

CHEGA – André Ventura 16 26 13 9 0

INICIATIVA LIBERAL – Rui 
Rocha

6 8 6 5 0

BE (Bloco de Esquerda) –
Mariana Mortágua

4 1 7 5 0

LIVRE – Rui Tavares 3 3 0 3 0

PAN (Pessoas Animais 
Natureza) – Inês Sousa Real

1 1 0 2 0

CDU (Coligação do PCP com 
PEV) – Paulo Raimundo

1 1 0 2 5

ALIANÇA – Jorge Nuno Sá 0 1 0 0 0

PURP (Partido Unido dos 
Reformados e Pensionistas) –
Fernando Loureiro

0 0 0 0 0

Outro partido 2 1 2 2 0

Votaria em branco/ nulo 3 3 7 2 0

Não votaria 2 2 4 2 5

Não sabe 14 13 20 12 47

Não responde 3 3 1 4 5



Até 25 anos    7%

Mais de 25 a 40 anos    52%

Mais de 41 a 59 anos 26%

Mais de 60 anos 15%

2

8

83

7

Votou 2019

Votou 2022

Votou em 2019 e 2022

Não votou em nenhuma
das duas
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Em relação às eleições Legislativas para a Assembleia da República, diga-me o que costuma fazer? 
Votou em 2019, votou em 2022 ou não votou em nenhuma das duas? (%)

INTENÇÃO DE VOTO 
ESPONTÂNEA

TOTAL

VOTOU EM 2019, VOTOU EM 2022 OU 
NÃO VOTOU EM NENHUMA DAS DUAS?

Votou 2019 Votou 2022
Votou em 2019 e 

2022
Não votou em

nenhuma das duas

ALIANÇA DEMOCRÁTICA 
(PSD+CDS+PPM) – Luis 
Montenegro

24 27 23 25 12

PS (Partido Socialista) – Pedro 
Nuno Santos

21 13 11 23 9

CHEGA – André Ventura 16 33 15 15 26

INICIATIVA LIBERAL – Rui 
Rocha

6 7 10 6 4

BE (Bloco de Esquerda) –
Mariana Mortágua

4 0 7 3 4

LIVRE – Rui Tavares 3 13 0 3 2

PAN (Pessoas Animais 
Natureza) – Inês Sousa Real

1 0 2 1 0

CDU (Coligação do PCP com 
PEV) – Paulo Raimundo

1 0 0 1 0

ALIANÇA – Jorge Nuno Sá 0 0 0 0 2

PURP (Partido Unido dos 
Reformados e Pensionistas) –
Fernando Loureiro

0 0 0 0 0

Outro partido 2 0 2 2 0

Votaria em branco/ nulo 3 0 2 3 4

Não votaria 2 0 3 1 14

Não sabe 14 7 23 13 19

Não responde 3 0 3 3 5



Até 25 anos    7%

Mais de 25 a 40 anos    52%

Mais de 41 a 59 anos 26%

Mais de 60 anos 15%

33

65

3

Vota sempre no mesmo
partido

Varia de acordo com as
eleições

NS/ NR
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Quando vota, costuma votar sempre no mesmo partido político ou varia 
de acordo com as eleições? (%)

INTENÇÃO DE VOTO 
ESPONTÂNEA

TOTAL

COSTUMA VOTAR SEMPRE NO MESMO 
PARTIDO?

Vota sempre no 
mesmo partido

Varia de acordo 
com as eleições

NS/ NR

ALIANÇA DEMOCRÁTICA 
(PSD+CDS+PPM) – Luis Montenegro

24 30 21 13

PS (Partido Socialista) – Pedro Nuno 
Santos

21 33 16 9

CHEGA – André Ventura 16 11 18 26

INICIATIVA LIBERAL – Rui Rocha 6 3 7 4

BE (Bloco de Esquerda) – Mariana 
Mortágua

4 3 4 0

LIVRE – Rui Tavares 3 1 3 0

PAN (Pessoas Animais Natureza) –
Inês Sousa Real

1 1 2 0

CDU (Coligação do PCP com PEV) –
Paulo Raimundo

1 3 0 0

ALIANÇA – Jorge Nuno Sá 0 1 0 0

PURP (Partido Unido dos Reformados 
e Pensionistas) – Fernando Loureiro

0 0 0 0

Outro partido 2 1 2 0

Votaria em branco/ nulo 3 3 3 4

Não votaria 2 2 2 22

Não sabe 14 7 18 9

Não responde 3 2 3 13



Até 25 anos    7%

Mais de 25 a 40 anos    52%

Mais de 41 a 59 anos 26%

Mais de 60 anos 15%

18

24

26

19

12

Esquerda

Centro-esquerda

Centro-direita

Direita

NS/ NR

48

Como se situa quanto às suas posições políticas? Situa-se à esquerda , 
no centro-esquerda, no centro-direita ou à direita? (%)

INTENÇÃO DE VOTO 
ESPONTÂNEA

TOTAL
POSIÇÃO POLÍTICA

Esquerda
Centro-

esquerda
Centro-
direita

Direita NS/ NR

ALIANÇA DEMOCRÁTICA 
(PSD+CDS+PPM) – Luis Montenegro

24 3 10 52 29 12

PS (Partido Socialista) – Pedro Nuno 
Santos

21 44 43 2 5 6

CHEGA – André Ventura 16 4 4 13 43 22

INICIATIVA LIBERAL – Rui Rocha 6 1 3 13 7 4

BE (Bloco de Esquerda) – Mariana 
Mortágua

4 12 5 0 1 1

LIVRE – Rui Tavares 3 5 5 1 0 0

PAN (Pessoas Animais Natureza) –
Inês Sousa Real

1 2 2 1 0 1

CDU (Coligação do PCP com PEV) –
Paulo Raimundo

1 5 1 0 0 0

ALIANÇA – Jorge Nuno Sá 0 1 0 0 1 0

PURP (Partido Unido dos Reformados 
e Pensionistas) – Fernando Loureiro

0 0 0 0 0 0

Outro partido 2 1 2 3 1 0

Votaria em branco/ nulo 3 3 3 3 2 4

Não votaria 2 1 1 2 1 10

Não sabe 14 12 17 7 9 35

Não responde 3 5 5 1 1 4
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